
６年

３ 
(１) 

分数・小数の混合計算 

  年   組 
 
名前 
 

 
 

0.5＝１

２

６

75
＋

50
75

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

取り組んだ日   月   日 

１ 次の計算をしましょう。 

① 0.5＋
９

２
＝

１

２
＋

２

９
 

     ＝
９

１８
＋

４

１８
 

     ＝
１３

１８
 

 

② 
６

５
－0.25＝

５

６
− １

４
 

         ＝
１０

１２
− ３

１２
 

     ＝
７

１２
 

 

③ 
３

１
＋0.5＝

１

３
＋

１

２
 

     ＝
２

６
＋

３

６
 

     ＝
５

６
 

 
④ 0.3＋

８

３
＝

３

１０
＋

３

８
 

     ＝１２

４０
＋

１５

４０
 

     ＝２７

４０
 

 小数に直す方法 
 0.3＋

３

８
＝0.3＋0.375 

         ＝0.675 

※と中でも約分することで、通分がしやすく

なります。計算ミスも減ります。 

⑤ 0.08＋
３

２
＝

８

１００
＋

２

３
 

      ＝
６

７５
＋

５０

７５
 

      ＝
５６

７５
 

 

⑥ 1.6－
７

６
＝

１６

１０
− ６

７
 

     ＝
５６

３５
− ３０

３５
 

     ＝
２６

３５
 

 

⑦ 
３

２
－0.6＝

２

３
− ６

１０
 

     ＝
１０

１５
− ９

１５
 

     ＝
１

１５
 

 

⑧ 
７

４
１ －0.4＝１

４

７
− ４

１０
 

     ＝１
２０

３５
− １４

３５
 

     ＝１
６

３５
 

８

１００
=

２

２５
 

１６

１０
＝

８

５
 

 

４

１０
＝

２

５
 

 
 

0.5=１

２
は知

っていると

便利ですね 

0.25=１

４
は知

っていると

便利ですね 
 

６

１０
=

３

５
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

６年

３ 
(２) 

分数・小数の混合計算 

  年   組 
 
名前 
 

１ 次の計算をしましょう。 

※かけ算やわり算の場合は、分数にそろ

えた方が計算が「簡単」「速い」ですね。 

① 
７

５
×0.8＝

５

７
× ８

１０
 

     ＝
４

７
 

 
 

② 0.45÷
８

３
＝

４５

１００
÷ ３

８
 

      ＝
９

２０
× ８

３
 

      ＝
６

５
 

 
 

③ 0.35×１
１

１４
＝

３５

１００
× １５

１４
 

       ＝
３

８
 

 

④ 1.25÷
１５

１６
＝

１２５

１００
÷ １５

１６
 

      ＝
５

４
× １６

１５
 

      ＝
４

３
 

 

取り組んだ日   月   日 

 

 

⑤ 0.4÷
８

９
×

５

１２
＝

４

１０
÷ ８

９
× ５

１２
 

       ＝
２

５
× ９

８
× ５

１２
 

       ＝
３

１６
 

 

⑥ 0.64×
５

９
×

３

８
＝

６４

１００
× ５

９
× ３

８
 

       ＝
２

１５
 

 

⑦ 
８

１５
÷0.3×0.75＝

８

１５
÷ ３

１０
× ７５

１００
 

         ＝
８

１５
× １０

３
× ３

４
 

         ＝
４

３
 

 

⑧ 1.05÷0.7×
５

１２
＝

１０５

１００
÷ ７

１０
× ５

１２
 

         ＝
２１

２０
× １０

７
× ５

１２
 

         ＝
５

８
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
＝ 

６年

３ 
(３) 

分数・小数の混合計算 

  年   組 
 
名前 
 

１ 次の計算をしましょう。 

① 0.4
７

１
－ ＝

４

１０
− １

７
 

＝
２

５
− １

７
 

＝
１４

３５
− ５

３５
 

＝
９

３５
 

 

② ２
１

５
－0.2＝２

１

５
− ２

１０
 

＝２
１

５
− １

５
 

＝２ 

小数にそろえる方法 

－
５

１
２ 0.2＝2.2－0.2 

＝２ 

 

③  ＋
５

４
1.3＝

４

５
＋

１３

１０
 

＝
８

１０
＋

１３

１０
 

＝
２１

１０
 

小数にそろえる方法 

＋
５

４
1.3＝0.8＋1.3＝2.1 

 

④ １２

１３
×0.7÷

２１

２６
＝

１２

１３
× ７

１０
÷ ２１

２６
 

＝
１２

１３
× ７

１０
× ２６

２１
 

＝
４

５
 

 

取り組んだ日   月   日 

 

⑤ 4.2÷
５

８
×

２０

２１
＝

４２

１０
÷ ５

８
× ２０

２１
 

＝
２１

５
× ８

５
× ２０

２１
 

＝
３２

５
 

 

⑥ ８
１

３
÷1.5×2.1＝

２５

３
÷ １５

１０
× ２１

１０
 

＝
２５

３
× ２

３
× ２１

１０
 

＝
３５

３
 

 

⑦ 
１６

３３
×2.4÷

８

１１
＝

１６

３３
× ２４

１０
÷ ８

１１
 

＝
１６

３３
× １２

５
× １１

８
 

＝
８

５
 

 

⑧ 2.6÷4.5×
３０

１３
＝

２６

１０
÷ ４５

１０
× ３０

１３
 

＝
１３

５
× ２

９
× ３０

１３
 

＝
４

３
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